

ВАШ-МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ВИДИНИ В 2 (370), 05.05.2023

191023, г. Санкт-Петербург, ул. Гороховая, д. 48, тел./факс: 310-88-88





Уважаемые жители Муниципального округа № 78, дорогие петербуржцы!

Поздравляем вас с самым великим для каждого из нас праздником — с Днем Победы! Этот день священен для нас, сколько бы не проходило лет, мы никогда не забудем подвиг советского народа! В этом году исполняется 78 лет со дня Великой Победы!

В этот день мы отдаем дань глубочайшего уважения тем, благодаря кому была одержана победа в борьбе за свободу и независимость

Родины: нашим дорогим ветеранам Великой Отечественной войны, жителям блокадного Ленинграда, труженикам тыла, которые выстояли в страшные годы блокады, победили в войне и подарили нам мир.

История страны передаётся по наследству. Память живет в каждом из нас и эта память о Победе будет для всех вечным примером, образцом мужества и стойкости. Мы низко склоняем головы перед героизмом и самоотверженностью защитников Отечества, которые положили свои жизни на алтарь Великой Победы.

От всей души, дорогие наши ветераны, желаем вам крепкого здоровья, бодрости, радости и добра, благополучия и мирного неба над головой!

С праздником! С Днем Победы!

С уважением. Глава Муниципального образования МО № 78, исполняющий полномочия Председателя Муниципального Совета

Т.А. Ожогина **Ісполняющий обязанности Главы Местной администрации МО № 78** Е.А. Кузьмина

КОНЦЕРТ В МКУ «МЦ 78» ДЛЯ ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

2 мая в МКУ «Муниципальный Центр -78» прошел праздничный концерт для ветеранов Великой Отечественной войны, посвященный Дню Победы!

Ветеранов Великой Отечественной войны и жителей округа поздравили: Глава МО № 78 Татьяна Александровна Ожогина и исполняющий обязанности Главы Местной администрации Екатерина Александровна Кузьмина, выразив огромную благодарность за героический подвиг великого поколения и, пожелав всем собравшимся ветеранам и гостям мероприятия здоровья,

Во время праздничного концерта для приглашенных ветеранов прозвучали песни военных лет и трогательные стихи в исполнении учеников лицея № 211 им. Пьера Де Кубертена.

Хочется еще раз поблагодарить ныне живущих ветеранов за ваш Великий подвиг, за героизм мужество! Мы никогда не забудем и будем передавать память о вашем героизме из поколения в поколение!

От всей души, дорогие наши ветераны, еще раз желаем вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия, счастья, бодрости духа, тепла и заботы близких!



Благодарим руководство и учащихся лицея № 211 Пьера Де Кубертена за участие в мероприятиях МО № 78 и ежегодную традицию проведения праздничного концерта для ветеранов Великой Отечественной войны.

Отдельную благодарность выражаем заместителю директора по УВР лицея № 211 Мамченко Людмиле Георгиевне и руководителю хора Ходиной Марии Александровне.



В преддверии Дня Великой Победы участники кружков МКУ «Муниципальный Центр 78» написали поздравительные открытки с теплыми, добрыми пожеланиями ветеранам Великой Отечественной войны, проживающим на территории Муниципального округа № 78.

Суть данной акции состоит в том, что ко Дню Победы адресаты получат поздравительные открытки с теплыми пожеланиями от жителей и благодарностью за Великий Подвиг!

По средствам поздравительных открыток хочется передать ветеранам Великой Отечественной войны частичку тепла, добра и заботы и выразить безграничное уважение и благодарность за их героический Подвиг!









2 мая 2023 года в преддверии Дня Победы в Великой Отечественной войне Глава МО МО № 78 Т. А. Ожогина, депутаты Муниципального Совета МО МО № 78 совместно с молодежью и жителями 78-го Муниципального округа приняли участие в торжественной церемонии возложения цветов у мемориальной доски на Невской проспекте у дома №14.



Памятное возложение цветов уже стало традиционным для Муниципального округа № 78, подобные мероприятия способствуют укреплению чувства патриотизма и гордости за свою Родину у молодого поколения и сколько бы не прошло лет, а Великий Подвиг советского народа, героизм и самоотверженность наших предков никогда не забудется и всегда останется в памяти и сердцах потомков, как и Великая Победа над фашизмом!

Последняя в своем роде



БЕЛАВСКАЯ Александра Петровна

Жительница Муниципального округа № 78 Александра Петровна Белавская в марте этого года отметила свое 95-летие. Несмотря на почтенный возраст, она живет полноценной жизнью: сама ходит в магазины и обслуживает себя, часто выступает перед разными аудиториями <mark>и не теряет интереса к жизни.</mark>

Александра Петровна необыкновенно женственна и изящна, рассказ о ее жизни изобилует интереснейшими подробностями, но больше всего, пожалуй, в общении с ней поражает и подкупает ее чистый, задорный, девчоночий смех. После всего пережитого ею и ее семьей, Александра Петровна не озлобилась, не разочаровалась, сохранила стойкость, твердость и вместе с тем, доброту.

Родилась наша героиня в далеком 1928 году, в семье потомственного священника Петра Ивановича Белавского, в деревне Александровка, у станции Тайцы.

Нашли друг друга

После окончания семинарии отец Александры Петровны должен был жениться, но было очень трудно найти невесту,

так как повсеместно шли аресты, тюрьмы и расстрелы священнослужителей. Одна невеста была, но побоялась связать свою судьбу со священником. Это была первая трудность, а вторая состояла в том, что Петр Белавский был по характеру человеком очень скромным и далеко не бойким.

 Но вот нашлась девочка, только что окончившая с золотой медалью гимназию, - рассказывает Александра Петровна, - и которая после этого хотела



Александра Белавская, 29 лет

только в монастырь. больше ни о чем не мечтала. Это была моя мама. И хотя родители друг друга почти не знали, их выбор друг друга был верным, они прожили вместе без одного месяца 60 лет. Правда, довольно долго были в разлуке...

на Соловки...

Мой папа, как священ-**Александра Белавская, 23 года** осужден, в 1929 и 1938 своего.

годах. В первый раз он отбывал наказание в Соловецком лагере, потом его перевели на строительство Беломоро-Балтийского канала. Мама дважды ездила навестить папу одна, а потом брала нас с сестрой. Мне тогда было года четыре, и я, конечно же, мало что помню из этой поездки.

Когда папа вернулся после первой ссылки, жить в своем доме ему не разрешили, нужно было выезжать на 101-й километр. Выбрали Новгород. Там в то время жила масса интеллигенции, в том числе, родные сестры Зинаиды Гиппиус, одна художница, вторая скульптор. Мы с ними очень близко общались.

Живя в Новгороде, папа работал бухгалтером. Так было до начала «ежовщины», когда стали хватать людей по ночам и все даже боялись заходить друг к другу. И вот в одну из ночей 1938 года пришли с обыском и к нам, мне уже было десять лет, я это помню. Стали перерывать все в доме, и взяли мой портфель, где были рисунки Татьяны Гиппиус. Я сказала: «Это мое!» На что мне грубо ответили: «Надо в куклы играть, а не в бумаги!» После обыска папу снова увезли, предъявив ему совершенно неправдоподобное обвинение. А чтобы заставить подписать показания, к обвиняемым применяли пытки...

Мечта – попасть в больницу

Нам тоже было непросто выживать. Когда папу арестовали, маму стали называть «лишенка». Ее никуда не брали на работу, не выдавали трудовую книжку. У нас еще была бабушка, мамина мать, она тоже была без средств к существованию, ничего не получала. Но мама всетаки была вынуждена оставить нас у бабушки в коммунальной квартире у Технологического института, а сама моталась везде в поисках работы. Жили мы впроголодь. На обед давалось три картофелины, пустой суп и соленая морковка, чтобы получать хоть какие-то витамины.

А потом моя старшая сестра заболела скарлатиной, вернулась из больницы и рассказывала, как там было хорошо, весело, каждый день давали кисели-компоты и даже апельсины. И я захотела в больницу. нослужитель, был дважды И что вы думаете, я добилась



Семья Белавских. 1947 год.

Мне сказали, не трись около сестры, можешь заразиться. Но я все делала наоборот, и скоро так тяжело заболела скарлатиной, что в рот ничего не могла взять, только хотела обратно домой.

В военные годы мы жили в Пестове. Немцы были тогда очень близко, но все же до нас не дошли. Мы снимали полдома, у нас был свой огород и небольшое хозяйство. Папа работал бухгалтером сначала в больнице, потом в райпотребсоюзе, в церкви он снова стал служить только после войны.

Не такая как все

- В 1945 году я поступила на биологический факультет университета, окончила его с отличием, по специальности я гидроботаник. Ездила в экспедиции, потом много лет проработала в Ботаническом музее, водила экскурсии. Уже выйдя на пенсию, я написала справочник «Водные растения России и сопредельных стран».

В свое время у меня были препятствия при поступлении в аспирантуру. После университета было распределение. Я честно написала в анкете, что мой отец – настоятель Гатчинского собора. Все опешили, что же теперь со мной делать, как же так, пять лет меня учили и не знали таких вещей! Обдумав ситуацию, мне задали вопрос: «А вы считаете себя верующей?» У меня был готов ответ. В какойто статье Ленина я прочитала, что такие вопросы не имеют права задавать. Так я и собиралась ответить. Но вдруг вместо этой заготовленной фразы взя-

ла и сказала: «Да, я верующая». И в довершение всех бед меня спросили: «Может, вы еще и в церковь пойдете?» А я к тому времени осмелела и говорю: «А что, разве по Конституции это запрещено?»

И после этого мой профессор, который очень хорошо ко мне относился, все-таки решился рекомендовать меня в аспирантуру, в которую я, при помощи Патриарха Алексия I, все же поступила.

Мы возвращаемся из муниципалитета к дому Александры Петровны на набережной канала Грибоедова. По дороге она рассказывает о своей сегодняшней жизни.

– Я последняя представительница нашего рода, замужем ни я ни моя сестра не были. Многие из родных погибли во время войны.

Моя стихия – это вода и движение. Я до сих пор каждый день принимаю холодный душ, а самое полезное это контрастное обливание. Раньше я очень любила плавать. Как-то на Гатчинских озерах купалась уже поздней осенью, 7 ноября и движение необходимо, поэтому я, как правило, стараюсь сама ходить до магазина, прогуливаюсь. Единственное, что затрудняет мое передвижение - это гололед зимой. Тогда выходить очень опасно.

Сейчас у меня по-прежнему много работы. Меня часто приглашают где-то выступить. почему-то меня любят слушать (смеется), ближайшее выступление в эти выходные.





В Ленинград вернулся не сразу



Супруги ЛИХЦИЕР Владимир и Гульнара

Жители Муниципального округа № 78 Владимир Лихциер и его супруга Гульнара Лихциер недавно отпраздновали золотую свадьбу. Глядя на этих цветущих, моложавых людей трудно представить, как непросто порой складывалась их жизнь...

Владимир Зельмонович – житель блокадного Ленинграда. Его отец погиб на фронте в 1942 году. Через какое-то время после начала блокады их семью вывезли в Орловскую область, потом – в Среднюю Азию, и уже оттуда – на Украину, откуда были родом родители.

– Годы войны я практически не помню, – говорит Владимир Зельмонович, – только по рассказам мамы о том, как мы выезжали из Ленинграда и добирались до нового места жительства, сколько всего натерпелись в дороге. Помню только постоянное чувство голода. Как нам, когда мы уже жили на Украине, выдавали продуктовые карточки, как я стоял в очереди, чтобы их отоварить, так как мама работала и не могла этим заниматься.

После того как блокада была снята, направления обратно в Ленинград давали не всем, так как жить было негде. Владимир вернулся в город на Неве только в 1964 году.

- В послевоенные годы я жил, как и все, - продолжает Владимир Зельмонович, - три года служил в армии на Новой земле. А потом приехал в Ленинград, хотел поступить в университет на философский факультет, с первого раза не поступил, но решил остаться, чтобы посещать подготовительные курсы.

Позднее Владимир Зельмонович стал студентом факультета философии, но совмещать работу и учебу в городе, в котором у него не было родных и знакомых, было тяжело и проучившись три года, он пересмотрел приоритеты, оставил философию и позднее получил специальность, окончив институт холодильной промышленности.

С юности Владимир и его будущая супруга увлекались походами в горы.

- Это было наше хобби, - с увлечением вспоминает Владимир Зельмонович, – в то время горы любили все! У каждого из нас была такая книжечка, все песни пели... В молодости я активно занимался спортом, ведь чтобы ходить в горы, нужны были силы. Сперва я три года ходил альпинистом, а потом мы уже принимали участие в восхождениях в составе туристических групп. Это очень интересно! Когда стоишь на Эльбрусе, испытываешь непередаваемые ощущения!

Но постепенно горы отошли на второй план, а потом и вовсе остались в прошлом, так как началась более размеренная, будничная семейная жизнь со своими печалями и радостями.

Супруги принесли с собой на встречу фотографии из семейного альбома: совместные



Любимое хобби - альпинизм.

праздники на юбилейные даты, дочь, любимые внучки... Рассказывают обо всем с юмором и по всему видно, что понимают друг друга с полуслова. Как удалось создать и сохранить такой прочный и гармоничный семейный союз, в чем секрет? «В любви», – просто отвечает супруга. Согласен с этим и глава семьи, но по-мужски скуп на откровенности. «Об этом лучше не говорить всуе...», – многозначительно произносит он.

Трудно с этим не согласиться.

Пережили блокаду благодаря маме



АТОЯНСНаталья Ивановна

Наталья Ивановна Атоянс – коренная жительница Ленинграда. С волнением говоря о Великой Отечественной войне, она признается, что в силу возраста мало что помнит из тех лет, кроме постоянного чувства голода, а главную благодарность за свою спасенную жизнь выражает своей маме.

– Родилась я в Ленинграде в 1937 году, – вспоминает Наталья Ивановна. – Начало блокады моя семья – мама и мы с братом – пережили здесь, папа был на фронте, а в 1942 году мы выехали из города, маме как-то удалось это организовать.

Моя мама была врачом, и все мои воспоминания я посвящаю ей. Я в детстве много болела, вот поэтому мы и задержались в Ленинграде, не выехали сразу. В то время я как раз заболела свинкой, и последствия болезни отразились у меня на слухе, одно ухо у меня бездействует всю жизнь.

Что я помню о военном времени? Конечно, голод. Помню вкус картофельных очисток, которые мы ели, а самой вкусной едой была для нас тогда так называемая «тюря» – хлеб с подсолнечным маслом и с водой.

Выехав из блокадного Ленинграда, мы жили в разных местах. В конце войны оказались в Москве, приехали туда к маминому брату. Мы даже думали остаться жить в Москве, но вернувшийся с войны папа сказал: «Нет, только в Ленинград!»

Но когда мы вернулись в Ленинград, квартира наша на Загородном проспекте д. 54 оказалась занятой, там жили чужие люди. Наш дом был напротив Витебского вокзала, мне это очень нравилось. Мои окна как раз выходили на вокзал. Позднее, с большим трудом, мы получили квартиру на набережной реки Фонтанки, а я все скучала по нашему прежнему жилью. Однажды мне выдалась возможность вернуться в свою старую квартиру, я, волнуясь, вошла в свою бывшую комнату, посмотрела в эти окна, но вид за ними уже совершенно изменился, и моя ностальгия пропала.

После войны я окончила «ВОЕНМЕХ» им. Д. Ф. Устинова. Здесь я познакомилась со своим будущим мужем, он был очень хорошим человеком. Я работала конструктором в этом же институте, а также преподавала там черчение. Мой сын впоследствии тоже окончил этот же вуз.

Что я еще хочу сказать? Очень важно отношение властей к нам, жителям блокадного Ленинграда. В свое время о нас, блокадниках, никогда не забывала Валентина Ивановна Матвиенко. А к теперешней власти у меня пожелание: сделать блокадникам такой подарок – бесплатный проезд на городском транспорте. Ведь мы все уже передвигаемся с большим трудом, я лично хожу с остановками, пройду немного – и отдыхаю. Мое счастье, что у меня отличный сын, он мне просто продляет жизнь. Чуть что-то у меня не так – я сразу обращаюсь к нему, и он всегда и во всем мне помогает.

Сейчас большую часть времени Наталья Ивановна проводит дома, хотя, по ее словам, она бы с удовольствием еще где-нибудь поработала, занималась бы какой-то общественной деятельностью, приносила пользу людям, но, к сожалению, затрудняют общение проблемы со слухом.

– Хорошо, что наш муниципалитет дает нам возможность не замыкаться в четырех стенах, – завершает рассказ Наталья Ивановна, – нас приглашают на различные экскурсии, другие мероприятия, мы хотя бы видим свет, знаем, чем живет наш муниципалитет, общаемся друг с другом и, благодаря этому, не чувствуем себя одинокими и выброшенными из жизни.

Беседу с жителями вела собб.корр. «Ваш Муниципальный» Ольга Андреева



муниципального округа 78

ПОЗДРАВЛЯЕМ НАШИХ ДОРОГИХ ЮБИЛЯРОВ – ЖИТЕЛЕЙ МО МО № 78

Муниципальный округ МО № 78 ежемесячно поздравляет жителей округа с юбилейными датами. Данная традиция сложилась давно, почти с истоков образования округа. Сегодня мы хотим еще раз вспомнить наших дорогих юбиляров, которых поздравили в этом году и пожелать им здоровья, счастья, радости, внимания со стороны близких и родных людей, хорошего настроения, бодрости духа и благополучия!

ЮБИЛЯРЫ ЯНВАРЯ

75 лет

САВИНА Светлана Дмитриевна КУРЯТКОВ Николай Матвеевич

> **80 лет** ДВОРКИН Олег Эзрович **85 лет**

ОВЧАРЕНКО Нина Яковлевна ЛЯПИЧЕВА Вера Тимофеевна



ЮБИЛЯРЫ ФЕВРАЛЯ

75 лет

БОГДАНОВА Галина Яковлевна КРЕМКОВ Николай Александрович **80 лет**

САМОЙЛЕНКО Алла Александровна БРИГ Анатолий Яковлевич

ЮБИЛЯРЫ МАРТА

70 лет

ОРЕХОВА Галина Петровна ЛЕБЕДЕВА Ирина Гавриловна ГОЛУШКО Александр Васильевич

75 лет КАЛУГИНА Людмила Георгиевна

ЛЕХЦИЕР Гюльнар Зиноровна **80 лет**

ХРУЩЕВА Лилия Пейсаховна 85 лет

ЗИЛЬБЕРМАН Нонна Мироновна АЛЕКСАНДРОВ Николай Сергеевич

ЮБИЛЯРЫ АПРЕЛЯ

70 лет

ГВОЗДИКОВА Ирина Михайловна ГОЛУБЧИКОВ Анатолий Олегович **75 лет**

КУЛАКОВА Галина Григорьевна **80 лет**

СПИРИН Александр Петрович КИСЕЛЕВА Виктория Ивановна

Информируем наших жителей, зарегистрированных на территории МО МО № 78, которые еще не состоят у нас на учете: если у вас будет юбилейная дата в 2023 году: 70, 75, 80, 85, 90, 95 лет и т.д., то просим вас обращаться в МКУ «Муниципальный Центр 78» по телефону: 310-61-35

для постановки на учет и поздравления в 2023 году. Контактное лицо: Людмила Павловна Голубева

Глава Муниципального образования МО № 78, исполняющий полномочия Председателя Муниципального Совета Татьяна Александровна Ожогина

АФИША ПРОШЕДШИХ МЕРОПРИЯТИЙ

В Муниципальном округе № 78 прошел весенний субботник

В рамках весеннего месячника по благоустройству сотрудники Муниципального образования № 78 под руководством Главы МО № 78 Татьяны Александровны Ожогиной вышли на субботник, поработать на свежем воздухе и внести свой вклад в благоустройство округа!



Юные жители Муниципального округа № 78 приняли участие в акции «Письмо водителю»

Основной целью акции является привлечение внимания водителей к проблеме детского дорожно-транспортного травматизма. В рамках мероприятия ребята вместе с сотрудником Госавтоинспекции Центрального района и представителями Муниципального образования № 78 подготовили письма-обращения к водителям, в которых выразили своё отношение к проблемам безопасности на дорогах и важности использования детского удерживающего устройства.

Каждый водитель, принявший участие в акции, получил от детей письмо с призывом быть внимательным и соблюдать Правила дорожного движения, а дети, участвующие в акции, получили полезные подарки от Муниципального округа № 78.



Экскурсия в Русский музей

17 апреля жители Муниципального округа № 78 посетили выставку картин в Русском музее - «Художники о войне и мире».

Выставка «Картины военной жизни в отечественном искусстве XVI – XX века» и «Дом и семья. Картины мирной жизни» посвящены двум важным аспектам существования человека, которые осознаются как противоположные друг другу. Первая часть этого обращена к образам военных будней, другая – к теме домашнего очага и семейного круга как хранителя нравственных ценностей русского народа.



В Муниципальном округе № 78 прошел отчет о деятельности за минувший год

31 марта в театре «Камертон» по адресу Апраксин пер., д. 11 состоялся ежегодный отчет Главы МО МО № 78 об итогах деятельности Муниципального Совета и Местной администрации за 2022 год.

Жители округа ознакомились с видеофильмом о деятельности адми-

нистрации Центрального района за прошедший год. Далее был заслушан доклад Главы Муниципального образования МО № 78 Татьяны Александровны Ожогиной «Об итогах деятельности Муниципального Совета и Местной администрации МО МО № 78 за 2022 год» и были показаны презентация и видеоролики о деятельности муниципалитета в 2022 году.

По итогам проведенного отчета ОМСУ МО № 78 за 2022 год от жителей округа не поступило ни одного вопроса о работе и деятельности муниципалитета, что доказывает открытость и эффективность работы за минувший год.



Хочется выразить благодарность всем, кто присутствовал на отчете, спасибо, что проявляете активную гражданскую позицию и не остаетесь равнодушными к жизни округа. Только вместе с вами мы сможем сделать наш округ лучше!

Конкурс «Солнечный блин – 2022»

В начале марта жители нашего Муниципального округа № 78 собрались отметить масленицу на ежегодном конкурсе «Солнечный блин – 2022» и порадовать собравшихся песнями, стихами и шутками, такая добрая традиция существует в муниципалитете уже много лет.

Масленица – старинный русский народный праздник, отмечается на протяжении семи дней перед началом Великого поста, за семь недель до Пасхи. Наши жители поддерживают праздничные гуляния и дарят друг другу хорошее настроение. По сложившейся традиции муниципальный хор «Северное сияние» порадовал всех собравшихся веселыми, застольными песнями и исполнил костюмированное представление.

Глава МО № 78 Татьяна Александровна Ожогина поздравила собравшихся жителей и подарила приятные подарки за активное участие в конкурсе.

Благодарим наших активных жителей за участие в конкурсе «Солнечный блин – 2022» и желаем вам крепкого здоровья, хорошего настроения и бодрости духа! Спасибо за отзывчивость и участие в жизни округа!



КОНЦЕРТЫ В МУНИЦИПАЛЬНОМ ТЕАТРЕ «КАМЕРТОН»



Концерт, посвященный Международному женскому дню



Творческий дуэт «УТРОВЕЧЕР» спектакль «Еще один дубль, пожалуйста»



Группа «ДЗЕН»



Бюллетень зарегистрирован Северо-Западным Региональным Управлением Гос. Комитета РФ по печати (г. СПб) Регистрационный номер № П3618 от 26 марта 1999 г. Учредитель: Муниципальный Совет Муниципального образования. муниципальный округ № 78. Адрес учредителя и редакции: СПб, ул. Гороховая, д. 48. Тел./факс: 310-88-88. Издатель: ООО «Метис», ул. Малая Карпатская, д. 15

И.О. главного редактора: Хрол Е.Л. Фотоматериалы: Хрол Е.Л. Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения отдельных авторов

Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ООО «Фирма «Курьер», Санкт-Петербург, Благодатная ул., д. 63, заказ № , тираж 3000 экз., подписано к печати 04.05.2023, по графику 17.00., фактически 17.00. Выход в свет: 05.05.2023